
Bologna, 10 giugno 2019Ufficio Stampa

Consiglio comunale, l'intervento d'inizio seduta del consigliere
Francesco Errani

Di seguito, l'intervento d'inizio seduta del consigliere Francesco Errani (Partito Democratico).

"Bologna deve resistere alla disumanità di questo Governo.

È stato emozionante ascoltare ieri Ilaria Cucchi e Mimmo Lucano in piazza Maggiore. Bologna è una città

accogliente e la cooperazione sociale qui ha valori che sopravvivono nel cuore e nell’impegno di ci crede

ancora e che contraddistingue il lavoro in favore dei più deboli. 

La scelta del Prefetto di Bologna di chiudere l’esperienza dell’Hub regionale di via Mattei, con la scusa di

dover effettuare lavori di ristrutturazione, crea nuove sofferenze e violazioni dei diritti: una violenza

verso le persone migranti e verso i lavoratori. Come ha ricordato ieri Mimmo Lucano, è una scelta

disumana e ingiusta. Bologna non è a favore dei grandi centri, ma neanche per la deportazione delle

persone. La verità è che questo Governo ha l’obiettivo di smantellare l’unico sistema di accoglienza che

funziona e che crea integrazione.

Nel 2013, a Bologna siamo stati capaci prima di chiudere il Cie, un luogo di degrado e violazione dei

diritti umani, e successivamente (nel 2014), via Mattei è diventato un luogo di accoglienza per chi è

costretto a scappare da fame e guerra: un Hub dove prestare assistenza sociale e sanitaria, dove

insegnare l’italiano. In questi anni Bologna ha costruito un progetto di accoglienza diverso che garantisce

diritti e umanità a chi ha bisogno di protezione. Un esempio per tutta Italia e non solo, anche l’Europa ha

riconosciuto l’impegno della Regione Emilia-Romagna e della Città metropolitana di Bologna a costruire

un modello di accoglienza diffuso in grado di essere dignitoso per tutti (sia per chi arriva che per chi

accoglie), grazie al sistema Sprar della Città metropolitana di Bologna che permette di superare la logica

emergenziale: tutti gli enti locali partecipano al sistema di accoglienza. Si veda il sito:

https://www.bolognacares.it/(https://www.bolognacares.it/)

Bologna non merita di tornare indietro. Abbiamo già visto le immagini del Centro di accoglienza di

Castelnuovo di Porto, con centinaia di persone (compresi donne e bambini) buttate per strada, sono

disumane. E quello che accade oggi anche nella nostra città è una violenza che non possiamo accettare,

sia verso i migranti che verso i lavoratori.

L’invito al Prefetto è di sospendere una decisione disumana e di rendersi disponibile a incontrare le

lavoratrici e i lavoratori

Dobbiamo contrastare l’ipotesi di chiusura dell’Hub di via Mattei e tutelare i lavoratori. Da Bologna può

partire una battaglia di civiltà, un esempio per dimostrare come sia possibile fare politiche e azioni

concrete di accoglienza e di cittadinanza per tutti. Un idea di città inclusiva, che resiste alla disumanità di
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questo Governo".
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